



中原小丫常静 射落河南首金

本报沈阳专电(记者 王微晶 刘超峰 文 杨光图)全运首日河南军团颗粒无收之后,昨天上午,从辽宁柏叶训练基地射击场传来“清脆”的捷报,我省小将常静(左图、中)在女子50米步枪三种姿势决赛中发挥异常出色,最终以462.3环领先亚军高子涵整整6环的绝对优势获得冠军,一扫我省射击健儿近三届全运会上全军覆没的晦气。解放军选手高子涵以456.3环的成绩获得亚军,浙江老将王成意446.0环的成绩收获一枚铜牌,我省另外一名选手张玥获得该项目第8名,而包括大满贯冠军易思玲在内的诸多名将将在资格赛上就惨遭淘汰,继续上演名将纷纷“倒下”的魔咒。

在上午进行的女子50米步枪三种姿势资格赛上群星云集,广东的奥运冠

军易思玲、解放军的殷雯、四川的喻丹、河北的赵颖慧、广东的李佩璟、陕西的武柳希,除了大满贯得主杜丽,近年来的女子步枪大腕基本到齐了。辽宁选手石丹以585环的成绩获得资格赛第一,另一名辽宁选手李涵以相同的环数排名第二,河南选手常静则以584环的成绩排名第三。决赛中,我省选手常静和另外一名名将张玥形成保底“双保险”,尤其是常静异常稳定一路领先,最终以462.3环的绝对优势,压倒性地战胜所有对手,毫无悬念地摘得这枚沉甸甸的金牌。

又讯(记者 王微晶 刘超峰)在射击场传来喜讯同时,远在大连旅顺水上基地的我省赛艇选手也有不俗表现,其中老将张秀云在女子2000米单人双桨决

赛中,以7:35:82获得一枚铜牌,福建的段静莉以7:27:13的成绩获得金牌,辽宁的唐宾以7:27:16的成绩获得银牌。在男子2000米四人单桨无舵手比赛中,由李杰、刘航、李亚许和郑兵组成的河南队,为河南代表团再获一枚铜牌。

昨天下午,在一场令人关注的全运会女足U18比赛中,河南队面对实力不俗的江苏队敢打敢拼,最终以2:0战胜对手取得开门红,为小组出线奠定坚实基础。另外女子团体乒乓球比赛中河南队3:1战胜香港;男子团体以0:3负于新疆。在武术套路比赛中,团体男子剑术马勇9.67排名第4;团体女子棍术马岚9.68排名第4。体操比赛中,男子跳马资格赛董政豪13.034分无缘下一轮。



张秀云在比赛中。 新华社发

全运前哨站

“拳打脚踢” 瞄金牌

本报讯(记者 陈凯)今天,正在辽宁举行的第十二届全运会将展开开幕式后第三个比赛日的争夺。河南军团在今天的比赛中有两个项目争金把握最大,分别是女子跆拳道和男子太极拳全能。

跆拳道项目是我省竞技体育的优势项目,女子选手实力尤为突出。陈中之后,我省女子跆拳道选手又涌现出了像郭耘菲这样的新星。作为女子67公斤级选手,她在这个项目上具备很强的实力。上届全运会,郭耘菲也参加了该级别的争夺,不过由于发挥欠佳,未能摘得金牌。经过四年的沉淀和洗礼,如今郭耘菲又将亮相全运会赛场,相信实力和心态有了不少提高的她在本届全运会上定会全力以赴再次向金牌发起冲击。

马建超作为我省太极拳项目上的实力派选手,近几年多次在全国大赛中夺冠,他的实力毋庸置疑。今天,他将亮相本届全运会太极拳全能项目的赛场。太极拳刚柔相济,太极剑潇洒飘逸,这是业内人士对马建超在这两个项目上的评价。相信只要他能在今天的比赛中稳定发挥,这块金牌应该不会旁落。

于无声处响惊雷

恐怕连常静自己都没有想到,第一次参加全运会竟然能够登上最高领奖台。但更令人意想不到的,她的这一枪意义非凡,因为压在河南射击人身上长达16年,连续三届全运会没有金牌入账的阴霾已经被彻底扫除,这一枪绝对是“于无声处响惊雷”。

由于河南射击首日的糟糕表现,加上赛前尽量不让记者去“干扰”队员的约定,昨天的沈阳射击场,前来采访的记者大大减少。在这冷清的氛围中,河南射击健儿终于“爆发”,小将常静一飞冲天,打破了河南射击手近三届全运会无金入账的尴尬局面。

省射击中心书记李莉认为常静夺冠其实是水到渠成,“常静这孩子平时训练非常刻苦,有一股不服输的劲头。这两年她跟着国家队训练成绩突飞猛进,一直保持在国内前列。女子50米步枪三项姿势是我们中心的重点项目,常静也是重点队员,能够最终夺冠也是她实力的体现。”

焦作小丫常静,上初一时开始在焦作体校练习射击,曾和双胞胎姐姐常欢联手,为焦作夺得过多枚省运会射击金牌,是有名的“金牌姊妹花”。现在姐姐已成为焦作射击队的教练,而常静成为了国家队的枪手。在妹妹夺得全运会冠军后,姐姐和家人最大的愿望就是希望常静能够征战2016年的里约奥运会。

就在女子50米步枪三项姿势的资格赛中,伦敦奥运会冠军易思玲、上届全运会卫冕冠军武柳希等众多名将纷纷落马,唯有来自浙江的雅典奥运会季军得主王成意表现正常,她在最后关头发力逆转闯进前八,成为晋级决赛的“最大牌”。在资格赛中,常静以584环位居第三晋级决赛,当时还没有人注意到这个个头不高、略显腼腆的河南姑娘。决赛的第一项是跪射,常静仅仅排名第四,“其实决赛中我跪射的时候还是蛮紧张的。”好在常静顶住了压力,随后在第二轮的卧射中开始发力,她几乎枪枪命中10环以上,凭借这样的优异表现,常静一举反超对手跃居第一。到了最后的立射,常静完成超水平发挥,最终以6.1环的巨大优势将金牌收入囊中。对于自己在决赛中采取的战术,她说:“关键是在决赛中能把自己沉下来吧,自己要先能静下来,才能有平地发挥。比赛中自己还是比较紧张的,夺冠的主要因素是能把自己的心态沉下来。没有刻意去看小数据点后的环数,也没有刻意去听现场播音员的报靶,就是集中精力打自己的,以大环数为主。一枪一枪地来。”

一直在默默期待的省体育局局长彭德胜兴奋之余更赋诗一首,表达心中的兴奋:“常家有女已长成,取名文雅谓常静。老枪一杆握在手,苦练数载步不停。心态平静勇博弈,决战决赛实力硬。巾帼今日喜夺冠,把酒临风谢父兄。”

本报沈阳专电 记者 王微晶 刘超峰

赛场“冷”与“热”

随着全运会的全面开战,热闹的重点赛事与少人问津的冷门比赛,让记者充分感受到冰火两重天的味道。昨天,记者前往大连旅顺水上基地采访赛艇比赛,赛道两旁站满助威的观众和众多前来采访的新闻媒体。而与此仅仅相隔20米的全运会棒球赛场则无人喝彩,寂静得让人不敢相信,这里除了双方运动员之外,几乎没有任何观众,队员的呐喊声听得清清楚楚,两个项目比赛的“热”与“冷”,让前来采访的记者都感到诧异。

由于刘翔、李娜等大腕纷纷无缘本届辽宁全运会,刚刚在巴塞罗那游泳世锦赛上再放异彩的孙杨无疑成了全运会上最引人注目的焦点人物,他走到哪里都被“围追堵截”;而冷门项目则很少有人问津,队员们甚至在比赛之时,还要为自己的后路着想。

孙杨的名人效应不仅仅带动了自项目门票的价格,更使全运会整个游泳门票热销,而且价格很高。据介绍,游泳门票最低一张也要300元,相比只有20多元的跆拳道门票,孙杨的市场价值和影响力高得惊人。而相比较便宜的跆拳道门票,普及率不高的棒球别谈门票,就连免费请观众也没有人捧场。

与历届全运会相似,这届全运会的冷门项目关注度依然不高。参与者有着自己的寂寞与哀愁,这是他们的小悲哀,更是全运会乃至中国体育的大悲哀。据送记者到赛场的司机师傅说,有记者从下榻酒店搭乘大连赛区组委会提供的班车,开始前往棒球场的旅途。载17人的中巴车,除了司机和一名同行的媒体联络员,竟然只有可怜的两名记者,与隔岸相望的大批采访赛艇记者相比,两个项目表现出来的冷与热,让所有前来采访的记者都感到心凉与不公。

与田径、游泳、体操等热门相比,赛艇在全运会上也算不上“宠儿”,可即便如此也让棒球羡慕不已。天津棒球教练陈益的认识很深刻,他笑着说:“群众喜欢自然有原因。作为冷门项目,我们要做的就是取得好成绩,来赢得可持续发展的机会。”很显然,像棒球这种冷门项目,只有成绩才是最后的“救命稻草”。

全运赛场上的“冷”与“热”让人感慨,而他们的明天又在哪里? 本报沈阳专电 记者 刘超峰 王微晶

最后2000米

——“传奇妈妈”张秀云的赛艇神话

“本届全运会将是我人生赛场的终点,尽管只是一枚铜牌,但我已经无怨无悔,这是我人生赛场的最后2000米。”昨天,参加完最后的女子单人双桨2000米决赛后的新闻发布会上,不断演绎着不朽神话的我省赛艇选手张秀云成了记者关注的的主角,更用激动的心情宣布这条离别感言。

一个并不完美的铜牌,对于全运会上曾经的四金王,的确有点不值一提,但这枚沉甸甸的铜牌更有特殊的含义,用人生的最后一枚铜牌告别自己心爱的赛艇,张秀云已经无怨无悔。当一位退役后复出的选手、一位母亲、一位曾经的心脏病人站在赛场上,完成自己的最后一桨,谁能说她是一个失败者?

1976年出生的张秀云如今已经37岁,尽管她不像许多优势项目中摘金夺银的选手那样为人熟知,但这位坚守几十年的母亲级选手,已经成为了赛艇赛场上真正的传奇。

北京奥运会,被视为夺冠热门的张秀云在决赛中仅仅获得第5名。当比赛结束后,张秀云坐在艇上久久不愿上岸。伤心与遗憾的情绪让张秀云在通过混合采访区的时候三度落泪。毕竟,当时已经32岁的张秀云,还能有下一次奥运会吗?

打击接二连三,在北京奥运会之

后,心有不甘的张秀云回到了赛场。但莫名其妙的事情接二连三发生了,这位身体素质优秀的运动员在训练中数次晕倒。检查的结果几乎击碎了张秀云的梦想。被查出患心脏病,这个运动员竞技乃至生命的敌人,似乎要断送她最后的希望。

退役,手术,结婚,生子。似乎一切已经结束了。张秀云就这样离开了。但那个梦想却存留在了她那个已经不堪重负的心中,在伦敦奥运的号角再度吹响的时候,已经为人妻为人母的张秀云顽强地回来了!站在决赛的赛场上,张秀云的身体已经没有了当年的强健。年龄的增长和心脏病的后遗症让她不复当年之勇。当科纳姆科娃依靠强大的实力向终点冲刺的时候,张秀云已经落在了最后一位。但这位令人敬佩的妈妈选手,那根已经并不强大的心脏内,搏动的却是真正意义上的奥林匹克精神。

伦敦奥运会后,其实张秀云就决定离开心爱的赛艇,但在河南省体育局领导的劝说下,张秀云决定站好最后一班岗,划完全运最后一桨后再结束自己的运动生涯。昨天的大连旅顺水上基地天高云淡,云集了来自全国顶尖的赛艇高手,张秀云在预赛名列第二落后东道主辽宁小将唐宾,她心里也明白首日的无金的河南军团对这枚金牌是何等的渴望。比赛开始后,张秀云就略微落后于东道主选手唐宾和突然冒出的福建“黑马”段静莉,当进行到1000米之后,张秀云已经被两位小将甩到身后,当观众在为前两名选手的激烈争夺鼓掌呐喊之时,谁也没有把目光投向身后这位年近四十的“妈妈级”选手,张秀云用一枚并不遗憾的铜牌真正结束自己的赛艇生涯。

赛后,一直关注自己比赛的老公面



全运赛马场上,各路选手英姿。 本报记者 杨光摄